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Συναδέλφοι-ισσες, 

Συμπληρώθηκε 1 χρόνος πανδημίας, με βαρύ απολογισμό 185.000 κρούσματα και 6.500 
θανάτους. Από την αρχή της πανδημίας μέχρι σήμερα βγάλαμε πολλά συμπεράσματα, για τη ζωή 
μας, το πώς υπολογίζεται αυτή από τα καπιταλιστικά κράτη σε όλη σχεδόν την υφήλιο, όπου 
σμπαραλιάστηκαν στην κυριολεξία τα συστήματα υγείας, αδυνατώντας να ανταποκριθούν σε 
συνθήκες πανδημίας. Στην Ελλάδα η κυβέρνηση της ΝΔ για να κρύψει τη γύμνια του ΕΣΥ, άλλα 
και την πρόθεση τους να μην το ενισχύσουν ουσιαστικά, για να μην πάρουν ουσιαστικά μέτρα 
για να μην υπάρχει συνωστισμός στα ΜΜΜ, στα σχολεία, στα πανεπιστήμια, στους χώρους 
δουλειάς, τα έριξαν όλα στην «ατομική ευθύνη», και έτσι μάθαμε ότι εμείς φταίμε για τη 
διασπορά της πανδημίας και την εξέλιξη της! 

Δηλαδή, φταίμε εμείς που δουλεύουμε από το σπίτι αγκαλιά με τα παιδιά μας! 
Φταίμε εμείς που τα παιδιά μας δεν μπορούν να πάνε σχολείο, να βγούνε να παίξουν, να 
αθληθούν, να κοινωνικοποιηθούν, να αξιοποιήσουν δημιουργικά τον ελεύθερο χρόνο τους! 
Φταίμε εμείς που οι παππούδες και οι γιαγιάδες βλέπουν τον ήλιο από το μπαλκόνι εδώ και 1 
χρόνο! 

Αλήθεια, η κυβέρνηση δεν έχει καμιά ευθύνη που από 2009, μαζί με ΠΑΣΟΚ τότε, και στη 
συνέχεια ο ΣΥΡΙΖΑ (όπου δεν άλλαξε τίποτα) κατακρεούργησαν το δημόσιο σύστημα υγείας, 
ενισχύοντας ταυτόχρονα την ιδιωτική υγεία; Η κυβέρνηση δεν έχει καμία ευθύνη για τη 
κατάσταση στα δημόσια ΜΜΜ, στα σχολεία, στα πανεπιστήμια; Που λόγω της ανικανότητας της 
να τα λειτουργήσει με ασφάλεια, τα κλείνει; Η κυβέρνηση δεν ευθύνεται για τα πετσοκομμένα 
πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ που ενισχύουν την ασυδοσία των εργοδοτών, και όλες οι βιομηχανικές 
ζώνες,  έχουν γίνει εστίες υπερμετάδοσης του ιού;  

Για την πανδημία στη Τράπεζα 

Παρόλο που στη Τράπεζα υπάρχει πολύ μεγάλο ποσοστό τηλε-εργασίας, που το τελευταίο 
διάστημα μετά από τη πίεση του αυξημένου αριθμού των κρουσμάτων εντάθηκαν τα μέτρα 
ΠΡΟΛΗΨΗΣ όπως τα συχνά επαναλαμβανόμενα τεστ, οι απολυμάνσεις, όπως επέμενε η ΕΣΑΚ να 
γίνονται εδώ και καιρό, παρ’ όλα αυτά στην ανακοίνωση Νο43 της ΔΑΔΟ, γίνεται λόγος για 22 
κρούσματα σε διάστημα 15 ημερών!  

Το θέμα δεν έγκειται αποκλειστικά στο ότι υπάρχουν κρούσματα, στο ζενίθ της πανδημίας, αλλά 
στο γεγονός ότι η ΔΑΔΟ στοχοποιεί τα κρούσματα, βασισμένη στην απαράδεκτη λογική της 
κυβέρνησης, αποθεώνοντας την «ατομική ευθύνη», λέγοντας χαρακτηριστικά: «…πρόκειται για 
μεμονωμένα κρούσματα που η αρχική μόλυνση προήλθε από το εκτός της Τράπεζας 
περιβάλλον των υπαλλήλων…». 

Από πού δηλαδή θα μπορούσε να μπει ο ιός στην Τράπεζα, από τους τοίχους; 
Από το οικογενειακό και προσωπικό περιβάλλον θα κολλήσει κάποιος, γιατί οι εργαζόμενοι 
κυκλοφορούν στα ΜΜΜ που ο ένας είναι πάνω στον άλλον, γιατί πριν λίγο καιρό τα παιδιά μας 
πήγαιναν σχολείο σε 27αρια τμήματα…. και πάει λέγοντας…. Είναι διαφορετικό να θέλεις να 
δώσεις έμφαση στην ενίσχυση της ατομικής προστασίας και φροντίδας φορώντας μάσκες, 
βάζοντας αντισηπτικά κλπ, για τα οποία υπερθεματίζουμε, και άλλο να κατηγορείς ένα 
κρούσμα και το περιβάλλον του σαν υπεύθυνο, σε συνθήκες πανδημίας! Καλούμε τη Διοίκηση 
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να δώσει ιδιαίτερη έμφαση στους χώρους που οι εργαζόμενοι έρχονται αναγκαστικά σε 
καθημερινή επαφή, με συχνά τεστ για να προλάβουμε την ευρεία διασπορά, και να 
σταματήσει να υιοθετεί άκριτα την κεντρική γραμμή των φερέφωνων της αστικής τάξης που 
ρίχνουν το ανάθεμα για τη διασπορά της πανδημίας στους εργαζόμενους. Ακόμα καλούμε τους 
εργαζόμενους να παίρνουν όλα τα αναγκαία μέτρα αυτοπροστασίας, για να διαφυλάξουμε ότι 
δε θα θρηνήσουμε θύματα. 

Η κυβέρνηση εδώ και καιρό ετοιμάζει νέο αντεργατικό νομοσχέδιο 

Το επόμενο διάστημα η κυβέρνηση ετοιμάζεται να φέρει ακόμα ένα αντεργατικό  νομοσχέδιο, το 
οποίο μπορεί να μπλοκάραμε για λίγο με την δυναμική απεργία στις 26/11, αλλά ξέρουμε καλά 
ότι αργά ή γρήγορα θα προσπαθήσουν να το ξαναφέρουν. 

Για να μπορέσει να βγει το κεφάλαιο κερδισμένο από μια ακόμα κρίση που είναι σε εξέλιξη, 
ετοιμάζουν ακόμα ένα εκτρωματικό νομοσχέδιο που προβλέπει, τη κατάργηση του 8ωρου, και 
θέσπιση του 10ωρου ως νόμιμο ωράριο, με απλήρωτες υπερωρίες που θα συμψηφίζονται με 
άδειες όποτε δεν υπάρχει δουλειά, μεταφορά εργατικών διαφορών από τις Επιθεωρήσεις 
Εργασίας στον ΟΜΕΔ, νέο νομικό πλαίσιο για την τηλε-εργασία, κ.α. Ενώ ετοιμάζονται να βάλουν 
χέρι και στις συνδικαλιστικές ελευθερίες, ελέγχοντας καλύτερα το κίνημα με ηλεκτρονικά μητρώα 
Συνδικάτων, ηλεκτρονικής ψηφοφορίας για τη κήρυξη απεργίας, ποινικοποίηση της 
περιφρούρησης της απεργίας, και άλλα τερατώδη που άφησαν να διαρρεύσουν, για να δείξουν 
την κατεύθυνση σε ποιόν ετοιμάζονται να φορτώσουν τα βάρη της νέας κρίσης, αλλά και να 
βάλουν στο γύψο την εργατική ταξική πάλη. Προετοιμαζόμαστε, για δυναμική απάντηση για να 
μην αφήσουμε να περάσουν τα σχέδια τους!    

Για τη νέα Επιχειρησιακή Συλλογική Σύμβαση Εργασίας 2021 – 2024 στην Τράπεζα 

Την Τετάρτη 3/3/21, θα πραγματοποιηθεί ΔΣ του ΣΥΤΕ, με θέμα τη νέα Επιχειρησιακή Σύμβαση. Η 
ΕΣΑΚ θα κάνει τις προτάσεις της με γνώμονα την ενότητα των εργαζομένων στη Τράπεζα 
ανεξαρτήτως εργασιακής σχέσης, την αύξηση των αποδοχών μας και γενικά των παροχών, για τη 
καλυτέρευση του βιοτικού επιπέδου των εργαζόμενων σύμφωνα με τις σύγχρονες ανάγκες μας. 
Ακόμα καλούμε τους εργαζόμενους να είναι σε επιφυλακή σε περίπτωση που θέλουν να 
υπογράψουμε σύμβαση με χειρότερους όρους, γιατί οι μόνοι που μπορούν να διασφαλίσουν 
τους όρους πώλησης της εργατικής τους δύναμης είναι οι εργαζόμενοι με τη πάλη τους. 

Τέλος,  

1. η ΕΣΑΚ καταδικάζει τον αυταρχισμό και τη καταστολή που επέδειξε για μία ακόμα φορά η 
κυβέρνηση, απέναντι στο φοιτητικό κίνημα, που έδωσε μια παλληκαρήσια μάχη για  να 
μην περάσει το αντί-εκπαιδευτικό νομοσχέδιο που στηρίζει ένα Πανεπιστήμιο ΑΕ, και για 
να διαφυλάξει αυτόν ακριβώς το ρόλο του φέρνει την αστυνομία μέσα στα Εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα. Ακόμα, στηρίζουμε τους αγώνες των φοιτητών για να ανοίξουν με ασφάλεια οι 
σχολές τους, που είναι εδώ και 1 χρόνο κλειστές.  

2. Η ΕΣΑΚ θα βάλει προς ψήφιση στο ΔΣ τη στήριξη των αιτημάτων και διεκδικήσεων που 
προβάλλει η ΟΕΓΝΕ (νοσοκομειακοί γιατροί), που δίνουν ένα χρόνο τώρα μια άνιση, 
γενναία μάχη, με ελλιπή μέσα, απέναντι στη πανδημία, και η κυβέρνηση όχι μόνο αρνείται 
να τους ακούσει, αλλά διώκει και την πάλη τους! Επισυνάπτουμε την ανακοίνωση της 
ΟΕΓΝΕ. 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

ΕΣΑΚ ΤτΕ 

 
Ανακοίνωση της ΟΕΝΓΕ για την αντιμετώπιση της πανδημίας 
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